

洲際導彈推遲試射 美韓軍演低調進行 美為半島局勢降溫

【本報訊】綜合法新社、路透社、韓聯社及中央社首爾7日消息：美國國防部高級官員6日向媒體透露，美軍方推遲原定將於下周在加利福尼亞州進行的一次洲際彈道導彈試射，以免刺激朝鮮而激化朝鮮半島的緊張局勢。與此同時，美韓四月聯合軍演也將低調進行，讓朝鮮有「台階」降低對抗態勢。



國際聚焦

美國國防部匿名官員說，美國國防部長哈格爾已決定，將原定於下周在加州范登堡空軍基地試射「民兵3」型洲際彈道導彈的計劃推遲到下個月。該名官員稱，導彈反射計劃與朝鮮無關，美方採取這一舉動旨在避免試射被「某些國家誤解為我們打算激化朝鮮半島的局勢」。

韓美軍事會議推遲舉行

這名官員同時強調，美國仍然致力於試射其洲際彈道導彈，以確保擁有「一個安全、可靠和有效的核武庫」。美國預計下個月會進行另一次試射。美國官員還對路透社表示，美韓四月聯合軍演也將低調進行，讓朝鮮有「台階」降低對抗態勢。

韓美聯合參謀本部的負責人7日表示，考慮到安全局勢，決定推遲原定於本月在華盛頓舉行的韓美軍事委員會會議。原定在委員會上討論的事宜將通過多種方法繼續協商。

聯合參謀本部議長鄭承兆與美國參謀長聯席會議主席唐普西原本計劃於16日在華盛頓舉行韓美軍事委員會會議，商討應對朝鮮挑釁的方案和移交戰時作戰指揮權後指揮結構等事宜，並對「未來聯合指揮結構概念」達成協定並簽字。然而考慮到朝鮮發射中程導彈的可能性和開城工業園區的情況，韓方提議推遲會議日期，美方則接受了該提議。

另外，朝鮮5日表明，在本月10日之後，無法確保各國駐平壤的大使館的安全。但多數國家昨日已表明，並沒有立即撤走外交人員的計劃。

韓國青瓦台國家安保室長金章洙7日表示，外交人員撤離是朝鮮的陰謀，目的是逼迫韓國和美國對朝鮮讓步，讓朝鮮保住面子。他說：「我們相信朝鮮意圖使美國派遣特使，中國和俄羅斯出面調解，韓方提出朝韓進行對話的建議，以此扭轉局面。」

朝或10日前後發射導彈

金章洙還表示，朝鮮可能於10日前後發射導彈。金章洙說，韓方在考慮所有的可能性，並做好萬全準備。從目前來看，尚未發現朝鮮發動全面戰爭的跡象。但若發生局部戰爭，朝鮮必將遭受達數十倍的損失。分析者還很關注4月15日，那天是朝鮮已故領袖金日成的誕辰紀念日，預計會有大型集會、民族主義情緒會很高漲，可能到時會展示武力。

美國有線電視新聞網（CNN）引述美國官員的話報道說，朝鮮準備發射的是「舞水端」中程導彈，射程在2,900公里至4,000公里之間。該射程覆蓋韓國和日本，甚至包括關島的美軍基地等處。據不願透露姓名的一位美國官員表示，當前威脅確實存在，但美國方面優先擔憂距朝鮮最近的韓國和日本。對於朝鮮對美國本土的打擊能力下結論為時過早，但若危機進一步升級，情況會叫人頭痛。

朝鮮研究大學教授楊武仁對美方推遲導彈試射表示歡迎，他說：「經過數周與朝鮮激烈的軍事對峙，美國軍方可能已察覺到現在是時候緩一緩了。如果朝鮮真的發射導彈，美國可能會被外界責怪，因為它把尖端武器部署在朝鮮半島的行動過於激進了。」



美國「民兵3」型洲際彈道導彈
資料圖片



▲朝中社7日發放的圖片顯示，朝鮮士兵以韓國國防部長金寬鎮（左）及美國士兵為槍靶射擊
法新社



▲朝中社7日發放的圖片顯示，朝鮮士兵和軍犬在進行軍事演習
路透社

中國駐朝領館運轉正常

【本報訊】據中國外交部網站7日消息：中國外交部發言人洪磊7日就朝方要求駐朝使團和國際機構明確「有事時」疏散計劃答記者問。

洪磊說：「當前朝鮮半島局勢不斷緊張升級，中方對此表示嚴重關切。中國政府已要求朝方按照《維也納外交關係公約》等國際法和國際慣例，切實保障中國駐朝使領館人員的安全。中方將切實維護中國在朝公民和中資機構的合法權益和安全。據我了解，目前中國駐朝鮮使領館運轉正常。」

外國遊客：平壤局勢平靜

另外，由平壤歸來的外國遊客表示，局勢似乎很平靜，生活照常。一位導遊表示，當地居民在清明節照常外出散步或滑冰，打保齡球，甚至有軍人被動員植樹。

瑞士願調停半島危機

【本報訊】據路透社蘇黎世7日消息：瑞士已經提出願意在朝鮮半島危機中進行調停。瑞士一名發言人說，瑞士外交部近期曾經與朝鮮當局聯絡，但目前沒有計劃進行任何會談。她在一篇電郵聲明中說：「瑞士願意為朝鮮半島的局勢降溫作出貢獻。而且只要各方希望，瑞士一直願意協助設法解決，例如以主人身份安排他們會面。」

瑞士傳媒說，在2011年12月父親金正日去世後領導朝鮮的金正恩，曾用假名在瑞士學習及生活多年。中立國瑞士不時在國際衝突中主持和談及進行調停，最近期的是在俄羅斯及烏克蘭之間，還有在美國、伊朗及古巴之間做調停。瑞士外交部說，它過去7年參與了超過15項和談，涉及國家包括蘇丹、哥倫比亞、斯里蘭卡、烏干達和尼泊爾等。

瑞士前外長卡爾米-雷伊2003年更成為首位跨過朝鮮半島三八分界線的外國政府官員。但她說平壤的願望此後並沒有多大改變。她在一次訪問中對瑞士《星期日報》說：「對朝鮮來說，符號是十分重要的。朝鮮想要的，仍然是美國的認可和在安全方面的保證。」

瑞士和瑞典目前各有5名軍官監察著朝韓之間的非軍事區。



▲2013年2月7日，一名在夏威夷參加美韓聯合軍演的美軍士兵在瞄準
美聯社

日下達導彈「迎擊令」

【本報訊】綜合日本新聞網、共同社7日報道：日本自衛隊已經做好了迎擊朝鮮導彈的準備。日本防衛省的消息說，防衛大臣小野寺五典即將下達「迎擊破壞命令」。

據悉，日本海上自衛隊護衛艦已經在朝鮮半島與日本列島之間的日本海展開了部署，嚴密監控朝鮮動向。同時，陸上自衛隊的反導攔截系統（MD）也做好了迎擊的準備。

此外，防衛省官員7日透露，日本還將在沖繩長期部署「愛國者-3」導彈。防衛省官員宣稱此舉與朝鮮半島局勢緊張無關。

航空自衛隊的地對空攔截導彈「愛國者-3」將從4月下旬起首次長期部署於沖繩縣內。具體部署地點為沖繩本島南部的航空自衛隊那霸基地和知念分屯基地。沖繩縣的官員稱，「愛國者-3」是「為了應對不測事態的防禦性裝備」，對長期部署沒有異議。日本還在沖繩本島的座間分屯基地部署了最新型地面雷達「FPS-5」，正在強化導彈防禦系統。

「愛國者-3型」導彈配置新的預警雷達具有360度全向掃描能力，最遠探測距離達400公里。它能同時捕捉和攔擊多個低雷達截面目標，攻擊飛機目標射程超過100公里，攻擊導彈射程可達50公里。



▲韓國人陸續離開開城工業區
美聯社

【本報訊】據中央社7日報道：朝鮮領導人金正恩下令將長程導彈瞄準美國在西太平洋地區的軍事要地關島後，核武威脅引發的外交緊張近日急遽升溫。然而，卻沒有多少關島居民把這當一回事。

雖然專家對於未經試射的舞水端導彈射程和準確度，以及其是否有能力攜帶核彈頭，看法分歧，但這些具侵略性的舉動已讓美國惴惴不安，進一步加強這個太平洋島嶼的防務。

不過關島居民對於朝鮮想自2100英里外發動攻擊的想法一笑置之，堅稱這只不過是假想戰罷了。

關島「倫敦塔」酒吧女經理佛羅雷斯邊酒邊說：「我要對朝鮮說的是，『要攻擊就試試看！我們會消滅你們。』」

她說：「金正恩這獨裁者只不過是個裝大人的小鬼，我們根本不會怕他。美國本土可能感到緊張，但本地一般很少提到這事，他們對美國職籃聯賽更有興趣，不是朝鮮。」

佛羅雷斯還說：「假如真的發生戰爭，而且走向核戰，當然，這非常可憎，但被摧毀的將是朝鮮。」

居民烏爾基索說：「我從沒聽過任何人直接威脅關島，我的回應是：『哇！他們能在地圖上找到關島？大部分的美國人都找不到呢！』」

在這個若干專家認為可能成為第三次世界大戰前線的島上，年輕情侶在綠有棕櫚樹的熱帶海灘悠閒散步，兒童則在白色沙灘上嬉戲和衝浪。

關島地方首長卡爾沃表示，政府正在準備資訊，協助居民作好準備，包括假如空氣中有輻射，該躲往何處等指導。他說：「作為一位政府首長、一名父親、丈夫和祖父，我確實有些擔心，因為關島鄰近朝鮮，兩地航程大約3小時，是關島和夏威夷的一半距離。」

關島大學校長恩德伍德表示，這次威脅給了學生和教師一個機會，討論關島在全球軍事策略上的角色。

關島人笑金正恩「小鬼」

華專家：朝鮮是玩真的

【本報訊】

綜合中通社、中央社7日報道：朝鮮問題專家、中共中央黨校教授張璉瑰表示，目前朝鮮方面的一系列舉動，被許多人包括一些專家認為是朝鮮製造的假象，但認為朝鮮不可能開戰、不敢打仗的想法是一種誤判。

這位曾在朝鮮留學經歷的專家指出，朝鮮對局勢的判斷與外界並不同。朝鮮長期宣稱自己是世界上的軍事強國，稱自己歷史上戰勝過日本與美國。隨著真正參加過朝鮮戰爭的那些朝鮮官員退出政治舞台，加之第三次核試驗的成功，朝鮮深信自己的軍事實力，相信它有足夠的力量戰勝任何對手。

張璉瑰還指出，朝鮮從2009年第二次

核試驗後，已經將原來的和平統一立場拋棄，而改變為「聖戰統一」。這甚至應該是金正恩繼位後追求的一個「立業功績」。在朝鮮看來，目前的國際局勢是中美韓都處於剛剛換屆之時，不會對朝鮮投入過多的注意力。特別是韓國女總統朴槿惠的上任，更讓金正恩低估這個女人對韓國軍隊的指揮能力。因此，這對於朝鮮來說，是一個「聖戰統一」的最佳時機。

張璉瑰表示，近日美國對朝鮮的舉動有所警惕，但韓國還認為朝鮮都是「假象」，這是危險的。「我認為朝鮮近來的一系列舉動是玩兒真的。」

羅援：朝上萬火炮瞄準首爾

另外，中國解放軍少將、中國軍事科學學會副秘書長羅援在文章中表示，朝鮮

共有1萬多門火炮瞄準韓國首都首爾，首爾安全與否，是朝鮮半島保持平衡的關鍵。

羅援在文章中指，首爾是韓國首都和政治、經濟、科技、文化中心，也是韓國最大城市。但首爾離朝鮮戰爭劃定的非軍事區僅40多公里，處在朝鮮大多數火炮和「飛毛腿」導彈威脅下。

羅援引述一份研究報告說，朝鮮80%的火力集中在非軍事區100公里內，包括約70萬軍隊、8000門火炮和2000輛坦克。朝鮮軍隊火炮數量驚人，共有牽引炮、自行火炮、多管火箭炮、迫擊炮和高射炮共3萬6400門。他指出，這些火炮平時藏在山洞裡，許多還裝配圓型軌道，以隨時向任何角度射擊。在這些火炮射程範圍內的首爾，頃刻間可變成火海。



▲首朝戰爭博物館內陳列著朝鮮戰爭時期的大量武器
美聯社

新聞透視

